



「中国」造型的花卉



正在栽种绿植的工人

“单调绿”增添了一抹红,“大同小异”变身花开惊艳,鲜艳的“党旗”“国旗”造型花从迎风飞扬……近段时间,不少市民惊喜地发现,身边的道路绿化带经过改造,营造出了更加别致的“微景观”,大家出行更舒心了。

4月16日,记者在广成路市标路口段、广成小学段、米庙镇路口等处看到,园林工人正在抓紧作业栽种绿化植物。

据现场工作人员介绍,之前绿化带内栽种的多为冬青、蒲苇、金叶女贞等高株植被,会影响部分驾驶员视线,因而存在安全隐患。

“我们通过排查,及时发现问题,并同步推进消除绿化带安全隐患潜在风险点,从而保障市民出行安全。同时,此次提升改造也是对现有绿化带优化升级,实现安全与美观的双重提升。”市城市管理局园林中心党支部书记席迎博在现场向记者介绍说。

据了解,市城市管理局园林中心抢抓春季黄金季节,将市区主要道路交叉口、安全岛等区域遮挡视线安全隐患整治与春季移栽种植有机结合,在广成路、朝阳路、丹阳路、建设路、古梁大道等路段积极开展移栽补栽和绿化带升级改造工作。

“我们这次的绿化带改造提升工作,所更换的绿植以欧石竹、美人樱等低植株、低价格的绿植为主。这

些绿植植株低矮,在市区主要道路交叉口、安全岛等区域栽种不会遮挡行人和车辆的视线。而且这种绿植耐寒耐旱、好管理、常年开花,观赏效果好,最重要的是价格低廉购买成本低。”席迎博告诉记者。

截至目前,该中心在广成路市标以东已试点提升15处,补植美人樱、欧石竹等各类地被草花1800平方米。在古梁大道、建设路等路段整改21处,移栽景观松、巨紫荆、石楠等各类苗木360余株。同时,该中心还抢抓春季移栽补栽关键期,移植补栽各类苗木3015棵。

“路口改造后确实不一样了,绿植不再遮挡路口视线,而且绿化带还更加美观了。用鲜花栽种出的‘中国’字样图案和鲜艳的‘党旗’‘国旗’造型图案,让孩子们潜移默化中培养了爱国情怀,为城市建设者点赞!”在广成小学门口等待接孩子的李女士说道。

绿化带改造提升不仅美化了人居环境,提升了道路绿化品质,还进一步提升了群众出行的安全性和舒适性。今年,市城市管理局将“精细管理”列为工作“关键词”,接下来将督促养护单位进一步加强对新栽绿植的日常养护管理,同时继续推进道路绿化整治提升工作,为市民打造更加舒适宜人的绿化环境。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张楠



“国旗”造型



“党旗”造型

# 惊艳!「党旗」「国旗」在花中绽放

# 田间栽种忙 致富路上有「薯」光

“今年我种植了600亩甘薯,有5个品种,在科技的加持下10天左右就能完成栽种工作。”4月17日,在庙下镇寺上村的甘薯大田里,种植大户王顺奇正组织工人抢抓有利时机,抓紧栽种甘薯苗,田间呈现出一派繁忙的景象。

“以前甘薯栽苗前要进行起垄、铺地膜、施肥、打药、浇水等多个程序,用人多不说,还非常费时、费力。在科技的加持下,现在一台机器就可以同时进行多个程序,两个人就可以把这5道程序一次性全部完成,极大节省了劳动力也提高了生产效率。”在邻地村的同村甘薯种植大户王伟峰比王顺奇整整地晚了几天,目前正在进行甘薯栽苗前的田间准备工作。

王顺奇已经连续种了20多年甘薯,从最初的二三亩地,到如今的600亩地,可谓真正尝到了甜头。他不仅有比较丰富的种植经验,也有了比较稳定的客户。

“种地不光要有蛮力,还要懂技术、知行情。”王顺奇告诉记者,他今年栽种的甘薯苗有一部分要比往年稀疏很多,这样是为了能够实现甘薯出土后的错峰销售。

“现在栽种的稀疏,虽然到甘薯成熟时产量低一点,但是这些甘薯会成熟得早,这样错峰销售价格就高。到时收益并不比销售高峰期时少。”王顺奇向记者分析甘薯苗稀疏搭配栽种的原因。

“还有就是北方和南方客户的需求不同。北方客

户喜欢要个头大一点的甘薯,而南方客户则喜欢购买短小、精致一点的甘薯,所以这样的种植模式和销售模式也能很好地满足不同客户的需求。”王顺奇解释说。

田垄间,工人们分工有序,运苗、分苗、栽植、培土四人一组,不一会儿,一排排碧绿的薯苗在田间迎风摇曳。

在采访中记者还了解到,在王顺奇田间劳作的工人基本都是本村和附近村庄的妇女和老人。“我们这个年龄出去干活工作不少找,在家歇着又无聊,在这里基本一年四季都有活干。重活都让机械给干了,我们干的人工活都不累,还能挣点收入补贴家用,工钱都是日结的。”一位邻村的大娘在栽苗间隙说道。

据介绍,在农忙的时候,王顺奇的农田里每天用工量能达到60多人。

“甘薯种植选苗也是关键,开封的薯苗和咱们本地小寨村甘薯育苗基地的薯苗是我的首选。目前种植的是从开封采购的薯苗,随后我还要从咱们小寨村育苗基地采购20万株薯苗。俗话说,肥水不流外人田嘛!”王顺奇表示,他对本地的农业产业是认可和支持的。

“再有3个月,种植早的这批甘薯就能出土销售了。看今年的天气和行情,应该是个丰收年。”王顺奇看着田间工人们忙碌的人影和已经栽种好的薯苗乐呵呵地说。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 任世超



①



②



③



④



⑤

- ①工人正在栽种甘薯苗
- ②机械作业效率高
- ③田间一派繁忙
- ④完成铺膜的甘薯地
- ⑤甘薯种植大户王顺奇